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Modèle Productif
Etat des lieux.

Trois crises: Une cause

1. Problème d’offre (capacité d’utilisation): Moment classique

2. problème de demande: Moment Keynésien

3. problème de commerce extérieur
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Taux de transition annuel de l’emploi temporaire vers l’emploi
permanent en Europe (2010)



Résultat



Demande extérieur



II Causes

I Microéconomique : règlementation, fiscalité: pas crédible
I Systèmique: crise du mode de régulation. Conséquence pas
cause.

I Macroéconomique



Macroéconomie

Fontagne Gaulier (CAE Report)



Margin in the industry Sector
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Taux de marge
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Salaires
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=⇒ Une solution possible dévaluation interne: CICE, président des
entreprises



Solutions 1

I dévaluer: sortir de l’euro: très couteux
I dévaluation interne: CICE, président des entreprises
I changer le mode de régulation dans un environnement très
contraint

Vers petite économie ouverte: contrainte extérieur au coeur du
débat politique.
Thème politique de la mondialisation



Mettre le système d’innovation au coeur de l’économie

Repenser le système d’innovation (non coût du travail)

I recherche publique/privée
I petite/grandes entreprises
I qualifications des travailleurs (formation permanente)
I politique industrielle



I Penser le problème de la répartition pour deux raisons
I Economie politique: faisabilité politique

I inégalité.
I chomage
I inégalité des chances et mobilité sociale

Effi cacité productive: Répartition (salaire-profit) doit préserver
l’appareil productif : investisseurs patients.

I Changement de la gouvernance des entreprises (salariés au
CA).

I chomage partiel, relation de long terme.



Conclusion

choc macroéconomique
repenser offre/demande: Mode de régulation
Politique et économie intimement liés.


